

河北轨道运输职业技术学院

政治学习资料

宣传统战部编印

23 第 62 期

2023 年 9 月

中共河北省委召开党外人士座谈会

坚定信心 增进共识 群策群力

汇聚起统筹抓好灾后重建和高质量发展的强大合力

8月9日，中共河北省委在石家庄召开党外人士座谈会，通报全省抗洪抢险救灾有关情况，就灾后重建和经济工作听取省各民主党派、工商联负责人和无党派人士代表的意见建议。中共河北省委书 记倪岳峰主持会议并讲话，强调要深入学习贯彻习近平总书记关于防汛救灾工作重要指示和中共中央党外人士座谈会精神，坚定信心、增进共识、群策群力，汇聚起统筹抓好灾后重建和高质量发展的强大合力，全力保障人民群众生命财产安全和社会大局稳定，奋力谱写中国式现代化建设河北篇章。中共河北省委副书记、省长王正谱通报有关情况，介绍下半年经济工作安排。

座谈会上，民革省委主委何秉群、民盟省委主委张福成、民建省委副主委武云秀、民进省委副主委张运凯、农工党省委主委王宝山、九三学社省委主委葛会波、省工商联副主席张京红、无党派人士代表王晓玲先后发言。大家一致表示，面对历史罕见的

暴雨洪水灾害，中共河北省委深入贯彻习近平总书记重要指示精神和中共中央决策部署，团结带领全省干部群众，全力以赴做好抗洪抢险救灾工作，有力保障了人民群众生命财产安全和社会大局稳定。大家完全赞同中共河北省委对当前我省经济形势的分析和对下半年经济工作的安排，并就推进灾后重建、培育壮大龙头企业、推动京津冀科技协同发展、盐碱地综合改造利用、加快建设京津冀医养结合养老服务体系、激发民营经济活力、促进沿海经济发展等提出意见和建议。

倪岳峰认真听取发言，要求有关部门深入研究、积极吸纳大家的意见建议。他指出，受台风“杜苏芮”影响，我省遭遇了历史罕见的暴雨洪灾。习近平总书记对灾情极为牵挂，作出重要指示，为我们提供了强大政治引领、科学行动指南。中共河北省委、省人民政府坚决贯彻习近平总书记重要指示精神，坚持汛情就是命令，迅即进行动员部署，根据汛情形势果断扩大群众转移范围，集中力量稳妥处置重大险情，系统谋划推进灾后重建，防汛抢险救灾工作取得重要阶段性进展。希望省各民主党派、工商联和无党派人士充分发挥自身优势，积极引导社会各方力量参与抢修恢复和灾后重建，广泛开展救助、捐赠、志愿服务等活动，组织更多民营企业搞好生活必需品供应，助力保供稳价，加快复工复产、复商复市进度，协助做好理顺情绪、化解矛盾等工作，推动灾区尽快恢复正常生产生活秩序。

倪岳峰指出，今年以来，中共河北省委、省人民政府深入贯彻习近平总书记视察河北重要讲话精神和中共中央决策部署，解放思想、奋发进取，加快建设经济强省、美丽河北，全省经济运行稳中向好，产业结构不断优化，空气质量稳步提升，营商环境

持续改善，各项事业发展呈现良好态势。做好下半年经济工作，需要汇聚全省方方面面的力量，一体推进灾后重建和高质量发展各项工作，确保完成今年各项目标任务。希望省各民主党派、工商联和无党派人士提高政治站位，发扬优良传统，在参政议政中聚众智，在民主监督中建诤言，在政党协商中献良策，在实践实干中显担当，为扎实推动京津冀协同发展、雄安新区建设等重大国家战略和国家大事，大力推进传统产业转型升级和战略性新兴产业高质量发展，积极宣传河北重大战略机遇、努力营造走在全国最前列的营商环境等发挥更大作用。

倪岳峰说，省各民主党派、工商联和无党派人士始终同中共河北省委想在一起、干在一起，为全省经济社会发展作出了重要贡献。希望持之以恒加强自身建设，深入开展“凝心铸魂强根基、团结奋进新征程”主题教育，学懂弄通做实习近平新时代中国特色社会主义思想，持续提升政治把握能力、参政议政能力、组织领导能力、合作共事能力和解决自身问题能力，自觉做中国共产党的好参谋、好帮手、好同事。中共河北省委将一如既往坚持好、发展好、完善好中国共产党领导的多党合作和政治协商制度，加强同党外人士的合作共事，努力为大家履行职能、发挥作用搭建更多平台，创造更好条件。

省领导夏延军、严鹏程，省直有关部门负责人出席座谈会。

出席座谈会的党外人士还有刘建成、冯俊生、葛瑞江、刘建华、刘晓萌、王建民、应文杰。